JYI'OCJOBEHCKO JPYHITBO ®U3UYAPA
MHUHHUCTAPCTBO ITPOCBETE PEITYBJIUKE LIPHE I'OPE
MHUHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CITIOPTA PENIYBJIUKE CPBUJE

38. CaBe3Ho TakMHuuenw-e u3 Gpusnke
6. pazpeo

Bos nyxmune 80 merapa, kpehyhu ce Op3uaom 20m/ s , je Hammao Ha MocT xyxkuHe 200 merapa. Jlomasmu 10
MOJIOBUHE MOCTa BO3 je crajao 1 muHyT. HakoH Tora ce jenHy Tpehuny npeocranor Bpemena, Koje My je 6uio
moTpeOHO Ia MOTIYHO HAMYCTH MOCT, Kperao OpsuHOM 10m /s, mpyry S54km/h, a nocnenmy tpehuny
O6psunom 72km/h . Komuka je cpenma Op3uHa Bo3a y TOKy npenaxema Mocta? Konmko Bpemena he ce Bo3
LIEJIOM JTy>KUHOM HaJIa3UuTH Ha MOCTY?

I'ycTrHa Hemo3HATE TEYHOCTH ce y TabopaTOPHju MOXKE OAPEAUTH MMOMOhy MeH3ype (CTakiieHa rmocyna o0IrKa
BaJbKa ca IoAeolMMa) | Bare Ha cieaehu HauwH. VM3Mepu ce Ha Barm Maca mpasHe MEH3ype M, 3aTUM ce
MEH3ypa HallyHH [0 HEKOI' M0Jie0Ka TeyHouhy MMo3HaTe TyCTHHE O W U3MEpH Ce Maca HallyleHe MEH3ype
m, . HakoH Tora MeH3ypa ce 0 HCTOT IOJIeOKa HallyHH TedHollhy HEmo3HaTe T'yCTHHE L, WM U3MEepU Maca
MeH3ype ca ToMm TeuHomhy m;. Kako rmacu Qopmyna mpema Kojoj ce, Ha OBaj HA4WH, MOXE OAPEIUTH
T'YCTHHA HEMO3HATe TeYHOCTH?

VY jenHOM TakBOM OTJIEy Cy YYEHHIM 33 TEYHOCT I03HATE TYCTHHE KOPHCTHJIM aJIKOXOJN YHja je TYCTHHA
p=08g/cm’. Akoxon cy ynmim 10 HEKOT MOJEOKA y MEH3ypy M H3MEDHIIH Ja MEH3ypa HAIYHeHA HUME
nma macy 0,4kg . Mehytum, kana je Tpebaio na cunajy y MEH3ypy TEYHOCT HEIO3HaTe I'yCTHHE, TPELIKOM CY
CHUITIM 3a JIECETHHY Behy 3ampeMHMHy Te€ TEYHOCTH O] YNOTpeOJbeHE 3alpeMUHE AJIKOXO0Ja y HMPETXOTHOM
Mepewy. Maca Kojy cy npu ToM u3Mepwin je 426 rpama. 3a KOJIMKO MPOLeHaTa ce I'yCTHHA KOjy Cy OIpeIHin
KopucTehn HaBeneHe (TIOTpemrHe) nojarke u (GopMyIly M3BEICHY y NPBOM [Ny 3ahaTka (3a UCTE 3alpeMuHe

HEMo3HaTe M IO3HATE TEYHOCTH) pa3iikKyje o TauHe BpeaHoctu? OApenuTH TayHy BPEAHOCT T'yCTHUHE
Hero3Harte TeuHocTH. Maca npa3ne mensype je 210 rpama.

Xonajyhu o moKpeTHHUM CTENeHUIIaMa OJ1 lbUXOBOT ITOYETKA 10 Kpaja, yTHUK NpBH MyT npehe 24 crenennka,
a npyru myT, kpehyhu ce Ha ucty cTpany, anu net myrta Opxe, 60 crenernka. Konnko 61 cTemeHmnka mpemnrao
Kaj1a Ou MOKpeTHe CTerneHuie MupoBae?

JlBa yuenuka cy ce y maGopaTopuji GU3MKe Mao Hrpaia agKoXoJoM M BoxoM. Y Mem3ypy ¢y ymum 10cm®
Boze U oapeheHy KonmmunHy ankoxoina. HuBo ycyTe Te4HOCTH je OMO 0 MmoeoKa Koju je 0o o3HadeH OpojeM
100. 3aTBOpHiM Cy MEH3ypy U 100po je npomyhkanu Tako aa je TycTHHa cMeme p, = 956,5kg/ m® . Hakon
TOTa Cy NPUMETWJIM Jja Ce HUBO TEYHOCTH CIIyCTHO Ha MOJEOK KOjH je moka3uBao 92. OmpenauTH 3anpeMHuHy

alKOXONa KOji Cy YJYEHHIM YIOTpeOHIM 3a mpaBibeme cmeme. 'ycruma amkoxoma je 0,8g/cm’ a Boje
1g/ cm?® .

W3 Huma 3a beorpan kpene ayroOyc Hum-excripeca (ayrompeBo3Huuko mnpenyzehe u3 Hwumia) Op3nHOM
80km/h. W3 beorpama mnpema Humy, nHakom Bpemena on 30 wwmHyTa, KpeHe ayrobyc Jlacte
(ayTompeBo3uuuko npenysehe u3 beorpana) memy y cycpet. Pactojame nsmelyy beorpana u Hurra uznocu 230
KmjoMeTapa. AKo je Op3uHa npyror ayrobyca 25m/s, Tocie KOT BpeMeHa y OZHOCY Ha BpeMe IoIacka
apyror ayroOyca he pacrojame u3mel)y wux outn 50 kuomerapa. OapequTu BpeMeHa KpeTama, pauyHara o]
HOYeTKa KpeTama 10 cycpera, kao u npehene myrese. Ckuuuparu rpaduk cycpera.



